
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2020 

Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Αννίτα Δημητρίου  Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Αντρέας Καυκαλιάς Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου  Μη μέλη της επιτροπής: 

 Νίκος Κέττηρος Χρίστος Ορφανίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 27 Νοεμβρίου 2019 

και στις 15 Ιανουαρίου 2020.  Στις συνεδρίες κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου 

υπουργείου, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και του Πανεπιστημίου 

Κύπρου. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2020 και η κάλυψη δαπανών για τη γενικότερη 

ανάπτυξη του πανεπιστημίου.   

 Ο προϋπολογισμός του Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2020 είναι 

ισοσκελισμένος και παρουσιάζει έσοδα ύψους €164.980.000 και δαπάνες του ίδιου 

ύψους. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα έσοδα του 

Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2020 αναλύονται ως ακολούθως: 
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Κρατική χορηγία €56.200.000 

Χρηματοδότηση στεγαστικών έργων από δάνεια €20.000.000 

Προπτυχιακά δίδακτρα €18.000.000 

Έσοδα από χρηματοδότηση διαρθρωτικών προγραμμάτων και 

σχεδίων 

€955.740 

Έσοδα για έργα και σχέδια συγχρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς 

πόρους (Θεσμική χρηματοδότηση για την αναβάθμιση του ΚΟΙΟΣ) 

€1.500.000 

Έσοδα και έργα και σχέδια συγχρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς 

πόρους (ΒΙΟΒΑΝΚ-Βiobanking and the Cyprus Human Genome 

Project-Θεσμική χρηματοδότηση) 

€1.692.400 

Χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας ή δημόσιο νοσηλευτήριο, 

που απορρέει από τη Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ Υπουργείου 

Υγείας και Πανεπιστημίου Κύπρου για την Ιατρική Σχολή 

€400.000 

Διάφορες εισπράξεις €66.231.860 

Σύνολο €164.980.000 

 Οι δαπάνες του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2020 

αναλύονται ως ακολούθως: 

Τρέχουσες δαπάνες €67.805.190  

Λειτουργικές δαπάνες €8.534.040  

Διαχειριστικά έξοδα €18.401.620  

Κεφαλαιουχικές δαπάνες €31.907.040  

Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό €38.332.110  

Σύνολο €164.980.000 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής και περιλαμβάνονται 

στην εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τον προϋπολογισμό, επισημαίνονται τα 

ακόλουθα: 
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1. Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας συμφωνεί με τον 

προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2020, όπως έχει καταρτιστεί, 

αφού αυτός είναι γενικά σύμφωνος με τις θέσεις του εν λόγω υπουργείου και έχει 

διαμορφωθεί κατόπιν διαλόγου του Πανεπιστημίου Κύπρου με το Υπουργείο 

Οικονομικών και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου 

υπουργείου.  Επιπρόσθετα, ο προϋπολογισμός λαμβάνει υπόψη την παρούσα 

δημοσιονομική κατάσταση του κράτους, τις προτεραιότητες και ειλημμένες 

υποχρεώσεις του Πανεπιστημίου Κύπρου για την ομαλή λειτουργία του, καθώς και 

τη σταδιακή και απρόσκοπτη ανάπτυξή του όπως αυτή έχει προγραμματιστεί.   

2. Το Υπουργείο Οικονομικών, με επιστολή του ημερομηνίας 24 Οκτωβρίου 2019,    

συμφώνησε με την προώθηση του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου 

για το 2020 υπό τον όρο υιοθέτησης συγκεκριμένων παρατηρήσεών του.  

Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω παρατηρήσεις υιοθετήθηκαν και ενσωματώθηκαν στο 

κείμενο του προϋπολογισμού. 

 Ειδικότερα, οι παρατηρήσεις αφορούσαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Τη διόρθωση ή προσθήκη φράσεων στο κείμενο του προϋπολογισμού. 

2. Το ποσό που περιλήφθηκε κάτω από το άρθρο 347 «Πολιτιστικές και Άλλες 

Εκδηλώσεις» του Κεφαλαίου 3 να καταβληθεί προσπάθεια να παραμείνει στα 

ίδια επίπεδα του 2019 (€216.500) τόσο για το 2020 όσο και για το 2021 και 

2022.  

3. Την προσθήκη θέσης όπως εγκρίθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών σε 

σχέση με τη θέση Προϊστάμενου Κέντρου Ψυχικής Υγείας Κλ. Α13(ii). 

 Περαιτέρω, με βάση τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους 

αρμοδίους και τα οποία περιλαμβάνονται στο επεξηγηματικό μνημόνιο του 

προϋπολογισμού, επισημαίνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 
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1. Ο προϋπολογισμός του Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2020 μεταξύ άλλων θα 

καλύψει τις δαπάνες του νέου Μεταπτυχιακού Προγράμματος στη Ναυτική 

Τεχνολογία, του νέου Αυτοχρηματοδοτούμενου Μεταπτυχιακού Προγράμματος για 

Συστήματα Ευφυών Υποδομών Ζωτικής Σημασίας, της υπό ίδρυση Σχολής 

Επιστημών και Τεχνολογίας της Θάλασσας, του νέου Προγράμματος Ανάπτυξης 

Μουσικών Ταλέντων.  Θα καλύψει επίσης δαπάνες που αφορούν στην ανάπτυξη 

της Ιατρικής Σχολής του Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

«Master’s in Business Economics (ΤΙΜΕ-MBE)» και του Αυτοχρηματοδοτούμενου 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού. 

2. Προβλέπεται πρόνοια για την ετήσια χορηγία του Πανεπιστημίου Κύπρου ύψους 

€1 εκατομ. προς το Ινστιτούτο Έρευνας Καρκίνου Κύπρου, με βάση το 

περιεχόμενο του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ του Καραϊσκάκειου 

Ιδρύματος, του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Ογκολογικού Κέντρου της 

Τράπεζας Κύπρου και σχετικής απόφασης του συμβουλίου του πανεπιστημίου.  

Επισημαίνεται ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα χρηματοδοτεί το πιο πάνω 

ινστιτούτο με ποσό ύψους €1 εκατομ. ετησίως για τα πέντε πρώτα έτη της 

λειτουργίας του και η καταβολή της χρηματοδότησης θα αρχίσει με την εγγραφή 

του ως νομικής οντότητας. 

3. Όσον αφορά το Κέντρο Πληροφόρησης-Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου», το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου στο πλαίσιο της αξιοποίησης της υποδομής του προτίθεται 

να ρυθμίσει λειτουργικά θέματα του εν λόγω κέντρου, ώστε να διασφαλιστεί η 

πρόσβαση του κοινού στο κτίριο για τη διεξαγωγή προγραμματισμένων ανοικτών 

εκδηλώσεων υπό το πρότυπο διεθνών βιβλιοθηκών του εξωτερικού. 

4. Ο προϋπολογισμός περιέλαβε επίσης πρόνοια για κατασκευαστικά έργα στην 

Πανεπιστημιούπολη, τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από πρόσθετη κυβερνητική 
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χορηγία, από δάνεια με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την Τράπεζα 

Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

 Ο πρόεδρος του συμβουλίου και ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου 

αναφέρθηκαν στο έργο και στους στόχους του πανεπιστημίου για την περαιτέρω 

ανάπτυξή του. 

 Ο εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας συμφώνησε 

με τον προϋπολογισμό και δεν προέβη σε συγκεκριμένες παρατηρήσεις όσον αφορά το 

περιεχόμενό του. 

 Στα πλαίσια της περαιτέρω εξέτασης του προϋπολογισμού, η επιτροπή, αφού 

διεξήλθε τις πρόνοιές του, υπέβαλε διάφορα ερωτήματα και ζήτησε από τους αρμοδίους 

την κατάθεση συγκεκριμένων στοιχείων αναφορικά με τα ερωτήματά της.  

 Ειδικότερα, ζητήθηκαν και στάλθηκαν στην επιτροπή στοιχεία που αφορούν 

μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

 Τον έλεγχο συμμόρφωσης του πανεπιστημίου με τις παρατηρήσεις του Γενικού 

Ελεγκτή, τις φοιτητικές εστίες και το κόστος κάθε φοιτητή που διαμένει σ’ αυτές, το 

κόστος ανά φοιτητή τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού, τον νόμο-πλαίσιο για 

όλα τα πανεπιστήμια, το έργο «Μαύρος Χρυσός», που αφορά την επιστημονική και 

εμπορική αξία του χαρουπιού, τη Σχολή Επιστημών και Τεχνολογίας της Θάλασσας, τα 

αγγλόφωνα προπτυχιακά προγράμματα, τη διευκόλυνση της μεταφοράς φοιτητών με 

λεωφορεία, τη συνεργασία με τα άλλα δύο κρατικά πανεπιστήμια για δημιουργία κοινού 

ταμείου συντάξεων, την Ιατρική Σχολή, τον τρόπο πρόσληψης των ερευνητών στα 

ερευνητικά προγράμματα, το Πρόγραμμα Ανάπτυξης Μουσικών Ταλέντων, την ανάλυση 

των πραγματικών δαπανών για το 2019, την αναγκαιότητα νέων θέσεων προσωπικού, 

τα ειδικά επιδόματα του ακαδημαϊκού προσωπικού κ.λπ. 

 Σημειώνεται ότι τα πιο πάνω στοιχεία στάλθηκαν στην επιτροπή με επιστολή του 

πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2019. 
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 Η επιτροπή, στα πλαίσια της συνέχισης της μελέτης του προϋπολογισμού, έκρινε 

σκόπιμο για ορισμένα από τα πιο πάνω στοιχεία να υποβάλει  διευκρινιστικά ερωτήματα 

για πληρέστερη ενημέρωσή της. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, δήλωσε ότι όλα τα μέλη της θα 

τοποθετηθούν επί του νομοσχεδίου για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού στα 

πλαίσια της συζήτησής του στην ολομέλεια της Βουλής. 

 

  

15 Ιανουαρίου 2020 

 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.060.245-2019 

ΙΧ/ΕΧ 


